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Szervezzük meg kisebbségi életünket senok érezzük magnnkal, akkor még a kis ujjunknak sem szabad fájnia. 
Irta: DR. VARGA BÉLA Senki sem huzhatja ki magát belőle, 

senki sem haladhat oldalvágányokra, 
„Egymás terhét hordozzátok", sebségi életnek. A mechanizmus egy hanem csak az egészben mehet előre. 

mondja a Biblia s ezzel a bibliai jeli- gép, ahol egyik rész sem tud a má- Természetes s a fentiekből érthető, 
gével indult el utjanak még a mult sikról s mégis végzi a maga munka- hogy ez az egész, szerves, tagolt egy- 
év augusztus havában dr. Ferenczi ját a mechanika törvénye szerint. A ség, ugy, hogy mindenkinek megvan 
Zsigmond ügyvéd ÁBC cimüű könyve. gépben azonban nincs élet. Ahol élet a maga helye benne s mindenki meg- 
Dr Ferenczi ebben a kis könyvben a van, ott kell lennie valaminek, ami találja benne élete célját és munka- 
szervezett kisebbségi élet programm- az egészet hajtja. Ez többé nem me- körét. 
ját adja. Még eddig nem igen vettük chanikai erő, nem a gépiesség ereje, Az ÁBC tervének megvalósitásá- 
észre, hogy a szerző elgondolása a hanem a léleké, az öntudaté, az egy- hoz azonban emberekre van 
magyarság körében kellő méltánylásra séges közszellemé. Ámde az orgánikus szükség. Ilyen ember ezidőszerint van 
és felkarolásra talált volna. Pedig életben sem szünnek meg azért a elég, legalább számszerint, de ilye- 
napról-napra mind fonyegetőbben me- mechanika törvényei, hanem tovább nekké kell tenni őket lelkileg is. Az. 
red elénk a szervezett kisebbségi élet is fennállanak, csakhogy a lélek, az egységes szervezett kisebbségi élet 
megvalósitásának a ,„megkezdése." energia, az öntudat ezeket a gépies megteremtésének allája és omegája a 
Sőt eljutottunk annyira, amiről eddig erőket az egységesen kitüzött célok kisebbségi lelek, vagy mondjuk lelkü- 
talán áalmodni sem lehetett, hogy a szolgálatába állitja. A kisebbségi élet ket megteremtése, a kisebbségi at- 
legszervezettebb népkisebbség egyik öntudatos, szerves egységét kell kiala- moszléra létrehozása. Erre az embere- 
vezetője, Hans Hedrich, az összes kitanunk ugy, hogy a közösségbe való ket ma még nevelni kell, a későbbi 
nemzeti kisebbségek összefogásáról belekapcsolódás szinte önként értető- nemzedék ezt a lelkületet már magá- 
beszélt a multkoriban s az egységes dővé, gépiessé legyen mindannyiunk. val kell, hogy hozza, ha életképes. A 
kisebbségi front megalakitását az élet ban. mai nemzedék munkája ebben a tekin- 
elkerülhetetlen és parancsoló szüksége Ennek a nélkülözhetetlenül fontos tetben a legnehezebb, mert mi, ha 
gyanánt állitja előtérbe. Ennek az egy- ideának a megvalósitásához ad utmu- belátjuk is, nem tudunk kellőképen 
ségnek azonban szükséges előfeltétele, tatásokat az ABC szerzője. A feladat alkalmazkodni ehhez az atmoszférá- 
hogy a legnagyobb romániai kisebb- megoldása, ugymond, nem évek, ha- hoz. Önnevelés, lemondás, nagy fe- 
ség, a magyar is kiépitse a maga nem egész élet munkája. De egyszer gyelmezettség és ami fő, áldozat kell 
munkakereteit ugy, hogy valóban az erőteljesen meg kell kezdeni. A mun. hozzá. Kell néhány áldozatra kész, 
ő! megillető sulyt és erőt képvisel- kaközösségnek szellemi és anyagi föl- elszánt ember, hogy a munka megkez- 
hesse a kisebbségek összefogó egysé: tételei és eszközei vannak. Ezek min. dődjék. Vajjon akadnak-e ilyenek? A 
gében. denikét egylormán figyelembe kell jövő kell, hogy ezt megmutassa. De 
A magyar kisebbségi élet - ' venni, hogy az egészet megtalálhas- minél sürgősebben. Ettől függ a romá- 

amennyiben beszélhetünk ilyenről - suk. Mert sohasem lehet szem elől niai magyar kisebbség élete, a Fe- 
a legnagyobb mértékben szét van for- téveszteni azt, hogy a szervezett élet, renczi Zsigmond tervének megvalósu- 
gácsolva, el van atomizálva. Az egyes ha valóban egészséges, akkor mindig lása. - Az ABC jeligével végezzük 
csoportok végzik a maguk szükebb az egészet követeli magának. Talán mi is cikkünket: „Egymás terhét hor- 
körében munkájukat. Azonban egyik maga az „egész-séges" szó is arra dozzátok." 

sem sokat tud a másikról, egyik sem tá- utal, hogy amikor valóban egészsége. 
mogatja, vagy erősiti a másikat, ha- 

"keltelmek egymásoal zemben ümt Kibékült Bethlen István gróf és Eckhardt Tihor viseltetnek egymással szemben 
pedig csak ott van, ahol egység van, Két érdekes levelet közöl a buda- és a következőket irja : 
minden egyes és minden csoport ön- ! pesti Az Est. A levelekből kitünik, - Magam is azon a nézeten va- 
tudatos tagja az egésznek. Ez az, hogy Bethlen István gról és Eckhardt gyok, hogy az ország jelenlegi sulyos 
amit mi magyarok még nem tudtunk Tibor tényleg kibékültek egymással. helyzetében minden politikusnak első- 
megvalósitani s ez az oka, hogy uj Az egyik levelet Eckhardt Tibor intézi rendü kötelessége a személyi kérdése- 
államjogi helyzetünkben, amint az Bethlen Istvánhoz és elismeri, hogy ket félretenni. Hangsulyozom én is, 
BC szerzője mondja, még nem talál- vele szemben a normális politikai hogy a választások során nagyatádi 

lék meg a kisebbségi élet szervezett mértéket tullépő, éles kitételeket hasz- választókerületemben tartott beszédem- 
mühelyét. Ezért őrlődik fel és megy nálf, amelyeket utólag mélyen sajnál nek egyes passzusai teljesen elferditve 
kárba sok jóakarat, temérdek energia, és nem helyesel. Az ország érdekében jelentek meg a lapokban és az egyes 
lelyes megmozdulás, óriási erkölcsi arra kéri, hogy a fenti kijelentéseket kijelentések nem Eckhardt Tibor sze- 
és anyagi tőke. tekintse meg nem történteknek. mélyére vonatkoznak. Végül Bethlen 

A mechanikus életet föl kell vál- Bethlen eróf válaszlevelében tudo- is sajnálkozasát fejezi ki a dolgok 
tania a valóban szerves organikus ki-! másul veszi Eckhardt fenti kijelentéseit felett. 

Előfizetési árak: Helyben 1 hóra 25 Lel, vidéekre: = Szerkesztésert felelős : 
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Varosi hivatalnokok 
nyusdiiazása 

Salonta város tanácsa szombaton Ezeket december 31iz meghagyták 

foglalkozott egyes hivatalnokok nyug- 

dijazásának ügyével. Ugyanis némely állásukról 1936. január 1. érvénnyel 
allásukban azzal a leltétellel, hogyha 

hivatalnoknak mindőssze néhány hó- lemondanak. 

nap hiányzott a 10 éves szolgálathoz. 
emii 

Kirabolltálk ITreiberger Aladár 
chisineu-crisi kereskedől 

Az aradmegyei Chisineu Crisről el. A kereskedő kára meghaladja a 

jelentik: Freiberger 
crisi kereskedő feljelentést tett 
csendőrségen, hogy ismeretlen tette- 

sek behatoltak boltjába és 
ahonnan nagymennyiségű árut 

A féltékeny 

Aladár chisineu 1 15 ezer leit. 
a A csendőrségi vizsgálat megálla 

pitotta, hogy a tolvajok a tetőn ke- 
raktárába, resztül jutottak az üzlethelyiségbe. 

loptak 

A 
nyomozás kézrekeritésükre megindult. 

szolgalegény 
előbb szerelmesét lőtte agyon, azután önmagával 

végzet! 
Dobnic kisközség, ahol tiz év alatt sem l 

szokott olyan esemény történni, amiről érde- 

mes lenne beszámolni. Megrázó kettős sze- 

relmi dráma jótszódott le a kis faluban : Juga 

Jutianna 24 éves cselédlány Bajka Gábor ke- 

reskedőnél szélgált és gazdája reggel három 

órakor felköltötte, hogy lássa el élelemmel a 

teheneket. A cselédlány kiment azj istállóba, 

anosban egy óra mulva sem tért vissza. Gaz- 

dája keresésére indult és amikor belépett az 

istállóba, megdőbbentő látvány tárult eléje. A 

leány 

feltépett biuzzal, átlőtt mellel fe- 

Visszavonták 

küdt a földön s testéből még 

várgott a vér. 

Bajka Gábor jelentést tett a csendőrségen s 

megindult a nyomozás. Nemsokkal a Bajka la- 

kásától alig tiz méterre megtalálták 

Már András tizenkilencéves szolga- 

legény holttestét is. aki főbelőtte 

magát. 

Megállapitották, hogy Már András 

volt Juga Juliánnába s ezért határozta el 

magát végzetes tettére, mert nem tetszett 

neki, hogy a nála idősebb lányaak mások 

udvarolianak. 

szi- 

szerelmes 

a kártyázást 
eltiltó rendelkezést 

Ismeretes, hogy a minisztérium 
rendeletet adott ki, melynek értelmé- 
ben kávéházakban és vendéglőkben 
eltiltották a römi és kártyajátékot. 

A rendelet nyomán természetesen 
nagy elégületlenség volt a kávésok és 
a közönség körében. A törvény végre- 

hajtási utasitása most jelent meg, 
mely megengedi, hogy a kávéházak- 

ban és vendéglőkben a kommersz 
játékot továbbra is játszhassák. A tör- 

téneti hüség kedvéért meg kell emli- 

tenünk, hogy Salontára a rendelet 

még nem érkezett meg. 

Nagy ellenzéssel találkozik Bucurestiben a németek 
ipari és pénzügyi terjeszkedése 

Bucuresti. A fővárosi sajtó egyrésze 

erős kritikát gyakorol a román-német gaz- 

dásági szerződés megkötése miatt, mert meg- 

állapitásuk szerint Németország politikai ten- 

denciókat kevert a közgazdasági kérdésekbe. 

A német nagytőke és nagyipar erősiteni akarja 

befolyását a mi piacunkra és bázist szeretne 

teremteni, hogy tőlünk egész Ázsiáig uralja a 

I tollpiac elhelyezése 
Ismeretes, hogy a salontai refor- 

mátus esperesi hivatal kérvényt nyuj- 
tott be a város vezetőségéhez, hogy a 

helyzetet. A régi „Berlin-Bagdad' hóditó 

politika tükröződik vissza a német tárgyaló 

bizottság munkáján és ez ellen nemcsak mi, 

hanem Franciország is tiltakozik. 

Egyes bucuresti:i lapok szerint Titulescu 

külügyminiszter is azért jött haza váratlanul, 

hogy megakadályozza a román-német ke- 

reskedelmi szerződés jáváhagyását. 

tollpiacot helyezzék el az esperesi 

lépület mellől. A tanács szombati ülé- 

sén nem hoztak érdemleges határoza- 

tot; egy bizottságot küldenek ki, mely 

bevizsgálja az ügyet. 

életbelépett. A salontai városházán az ül 

remek filmje 

ma, hétfőn este 8. 
ulolsó előadás ! 

Urámnia 
Mindenki nézze megy 

Monyár lános 
dalnályázati dijat nyert 

A satumarei Magyar Párt kulturszakosz- 

tálya magyar nótára pályázatot irt ki. A har- 

madik dijat Konyár János salontai 

városi hivatalnok egy szövegével nyerte meg. 

s smz samammzemmez 
E z 

Mi ujság a városházán ? 
- Varga László taxamérséklést kért. 

Kérelmét elutasitotta a tanács. 
- A Rei. Leányszövetség kértle a Re- 

dut használati dijanak elengedését, a tanács 

a kérést elutasitotta. 

k s s ss zszás zkösslllölsslbássöömsllöll 

Mohácsiné a rendőrségen 
Mohácsinét, a közismert piaci zsebtolvaj- 

nőt a rendőrségre kisérték, mert az a gyanu 

merült fel ellene, hogy zsebmetszést akart el- 

követni. 

zzzltskollall 

Hz elhelyezett 
bérkocsi állomás 

Ismeretes, hogy a rendőrség a bérkocsi 

állomást elhelyezte a korzóról. A tanács szom- 

bati ülésén tudomaásul vették a rendelkezést. 

Eszerint a bérkocsik péntek kivételével 

a Piactér közepén lévő uton állanak. 

..............
 

Itt a nyár! 
Gondoskodjék nyári ruházati cikkekről! 

Sportingek, fürdőtrikók, férfi nyári 

ingek, zoknik, női és gyermek 

szandálok, kalapok, nyakkendők 

dús választékhan, legolcsóbban 

Kovács Lajos 
divatáruházában 

...mm 

Bz Mrany lános Dalkör 
próbái rendszeresen folynak, a derék 

dalosok igen ambiciózusan tanulnak 

Felfokozott érdeklődéssel várja a kő 

zönség bemutatkozó hangversenyüket 

Arról értesülünk, hogy a dalosok leg 
közelebb a református templomban 

egyházi énekeket fognak előadni. 

n városházán ma délután 
lesz hivatal 

A oyári hivatalos órákról szóló rendelet 

még 

fényes 

szorult 

annyi 

terpen 

vagy 1 
üsztitju 

fsztitá 

amit Il 

rendelet értelmében ma, hétfőn d. u. 4 től 

fél 8-ig tesz bivatal,



Gentral- mozgó 
Ma, hétfőmnm 7 őrakor 

általános közkivánatra 

Extázis 
A szenvedélyek és erótika filmje. 
Főszerepben : HEDY KESLER 

és LEOPOLD KRAMER. 

előzőleg legujabb hiradó 

Hasznos 
tanácsok 

Kristályüveg 
még fényesebb lesz, ha száraz sóval át- 

sz. fényesitjük. 

lar- Ures üvegbe 

ntai szorult paratadugót ugy távolitjuk el, hogy 
1eg. annyi ammóniákot öntünk az üvegbe, 
s? amennyiben a dugó uszik. Az ammóniák 
? egy két nap alatt teljesen teloldje. 

ért. A zongorabillentyü 
A közönséges viz megsárgitja a zongora- 

Re- Milentyüt. Nagyon sárga billentyüt kölnivizzel, 
lács terpentinnel, vagy szesszel dörzsölünk át, 

vagy pedig benzia és iszapkréta keverékkel 
ment üsztitjuk. A kerékpárszivattyu pompásan al- 

El talmazható arra, hogy a zongarából és a 
varrógépből kifujtassuk a port. 

e Világos szinü tárgyak 
el világos szinüű bőrövet igy óvunk meg a 

bepiszkolódastól : Egy tojas fehérjet ugyan- 
sze olyan mennyiségü hideg vizben, felverjük, 

tevés cukor hozzáadásával. Ezt a anyagot 
vékonyan az ővre kenjük és ez megakadályoza 
az izzadt kéz és egyéb nedvesség foltját. 

Fehér pamut játéktárgyakat hideg vizből 
0cs! és keményitőből készitett péppel kenünk be 
al és a megszáradt pépet leketeljük. 
zéest. 

lével Játékkártya 
tsztitásához vajból és lisztből készitünk pépet, 

Hl mit flanellronggyal dörzsölünk el a kártyán, 
majd liszttel vagy zsirkőporral (Federweiss) 

ölj Semmiesetre sem szabad a 
11 lártyat szesszel tisztitani. 

Kefe és szivacs 
Akete meglágyult sörtéi megkeményednek, 
la timsó-oldatba mártjuk. 

Kérem egy szóra!... 
menszm kmmokcssmezren 

Figyelje meg araimat : Gumitalpu cipő 70, 
női vászon divatcipő 135, férfi barna cipő 

ir 265, férfi trikó ing 55 lei. Szandálok min- 
den számban, türdődresszek, cipők, sap- 

erék kák, zsemperek nagy választékban. Minő- 
nak. séggel és árral ön is meg lesz elégedve. 
kö- . : A A 

xe Rubinmné linera inháza 
leg 
1ban 8 

orzalmas 
e. 

földrengés 
tán ludz sztánban borzalmas föld- 

pusztitott. Eddigi jelentések 
30.000 ember meghalt, ezek 

Rengeteg ház dőlt 

házak 160 rendőrt 

Az 

-
-
-
-
 

„Aradi Közlöny" többek között a 

következőket irja : 

Azok a hullámok, amelyeket az aradi 

református lelkészválasztas ügyében Oradeán 

hozott itélet előidezett, még mindig nem ül- 

tek el. A most már végső fokon kihirdetett 
itéletet még mindig eléenken kommentálják, 

természetesen elsősorban azok, akiket ez a 

döntés fegfosztott attól, hogy azt a lelkészt, 

akit az aradi relormátus egyház élén szeret- 

tek volna látni, a legközelebb! választáson 

ujból jelölnessek. 
Az elmult napokban olyan hirek terjed- 

tek el Aradon, hogy a Nagy Zoltán-párti 

hivők egy tekintélyes részenek körében az a 
] meggyőződés alakult ki, hogy az oradeai 

itéletben nem nyugodnak bele és 

tekintettel arra, hogy jogorvoslatot 

nem találhatnak, kilépnek a 
retormátus egyhazból. 

A Nagy Zóltan-parti aradi hivők bizalmas 

értekezletén ebben faz értelemben számos 
felszólalás hangzott el és 

többek kijelentették, hogy az uni- 

Belgrádi jelentések közlik, hogy 
az uj jugoszláv parlamentet holnapra 
hivták össze. A képviselőház és sze- 
nátus holnap tart ülést, azonban az 

Le akarta szurni a férjét 

van az alábbi eset: Férj és feleség össze- 

vesztek, mert az asszony kijelentette, hogy ő 

junius 16 án el akar menni a Nepkertbe. A 

féri évődött vele, nem engedte, mire az 

asszony ingerültségében felkapott egy kést s 

azzal akarta leszurni a férjét. 

A férj végül is belátta, hogy itt nincs 

más mentség, mert az egész város elmegy 

az állomás személyzete által rendezendő nép- 

ünnepélyre, melynek remek programja fel- 
rázza a letargiából a lelkeket. 

Csodálatos müsor, nagy kiállitás, jó han- 

gulat, katona és cigányzene, népies szórako- 

zási lehetőség, tánc. Szinte egy ujságcikk ke- 
retében nem is lehet felsorolni, hogy mi min- 

den kerül a közönség elé. 

Jelszó : Junius 16 án egész családunkkal 
együtt a vasuti vendéglőben leszünk! 

Medvezően irnak a francia 
lapok az uj kormányról 

Párizsi jelentések közlik, hogy a francia 

lapok igen kedvező hangon irnak az uj 

francia kormányról s megigérik részére a leg- 
teljesebb támogatást. 

Iiriessen az az jság"-han 

Az ember szinte el sem hinné, hogy mi 
minden történik egy-egy emberpár között. Itt ! 

Szenzációk az aradi ref. 
lelkészválasztas körül 
Mét paróchiája lesz rad reformátusságának 

tárius egyházba kérik felvételüket. 

Hacker Mór, az aradi unitárius egyházközség 
elnöke közölte, hogy nála már eddig is több 
relormátus hivő érdeklődött az unitárius 
egyházba való belépés módozatai iránt. 
Ugyancsak számosan érdeklődtek hasonló 

szándékkal Mayer anyakönyvi főtisztviselőnél 
is a városházán. 

Éppen erre a komoly elszakadási 
mozgalomra való tekintettel, valamint a 

református egyhaz kebelén belüli béke és 
harmónia helyreállitása végett, a relormátus 

hivők egy csoportja felvetette azt 

hogy Aradon is az oradeai példát valósitsák 
meg, mert ugy vélik, hogy ez a megoldás 
végleg hozzájárulna a lelkek kiengesztelő- 

déséhez és az egység megteremteséhez. 

Oradeán ugyanis, ahol a református 
egyház tizennyolcezer lelket számlál, több 

parochia van. Felmerült az az eszme, hogy 

Aradon is - ahol hat és felezer lélekre 

tehető a hivóők száma - egy második 

parochiát állitsanak fel. 
- 

Megnyilik 
az uj jugoszláv parlament 

ellenzék nem vesz részt az ülésen, 
mert a mandátumok elosztását igaz- 
ságtalannak tartja. 

Rádiómilsor 
Hétfő, junius 3. 

Bucuresti 

18 Rádiózenekar. 20 Felolvasás. 2020 

Orosz zene lemezeken. 21715 A Szarvas 
vonósnégyes. 21.50 Kétzongorás játék. 

2220 Ének. 
Budapest 

2.30 Hetényi-Heidiberg Albert -Budai 
Dénes-Sehő Miklós hármasa. 510 Diák- 
félóra. 6 Előadás. 6/30 Tibay Zoltán nagy- 
bőgőzik. 7":30 Közvetités a Hunnia film- 
gyárból. 8"15 Cigányzene. 930 Közveti- 

tés Londonból. 11145 Cigányzene Kalmár 
Pál énekszámaival. 

Kedd, junius 4. 

Bucuresti 

18 Lemezek. 20 Felolvasás. 

Verdi-est. 2305 Vendéglői zene. 

Budapest 
105 Cigányzene. 5110 Asszonyok ta 

nácsadója. 6 Józsel Ferenc dr. kír. herceg 

előadása. 6.30 Énekkar. 7140 Szalónzene 
kar. 8750 Előadaás. 1020 Hanglemezek. 
1050 Előadás. 11120 Kálmán Oszkár 
énekel. 1215 Cigányzene. 

2115 

EGY megbizható, szorgalmas cseléd- 
leány jó fizetéssel azonnali bejépésre keres- 
téetik. Str. Horia 11. 

ELADÓ egy garnitura cséplőgép. Első 
magyar g. gyártmányu. Egyenként is. Ért 
Str. Jokai 12. szám. - 

a tervet,



Párbeszéd a korzón 
- Édes mucuskam! Hova megyünk 

Pünkösd első napján? 

-Ó, te kis édes már ellelejtetted ? 

Az Ipartestület, tánccal egybekötöt, tarka es- 

telyére! 

- Miért éppen az Ipartestülethez ? 

- Azért, mert Salontán méeg tarkaestet 

sohasem láttam ! A barátnőm a multkor azt 

mondta, hogy ő volt Oradean egy ilyen tarka 

estén és egy évre szóló különleges bol- 

dogsaággal tért haza. Boldog akarok lenni, 

nagyon boldog és azt csak az Ipartestület ál- 

tal megrendezendő, tánccal egybekötött tarka- 

est altal szerezhetem meg. Édesem 15-20- 

25 leiért egy évre szóló boldogságot meg- 

venni, ez ajándék. Ezt nem szabad elmulasz 

tani. Mert aki boldog akar lenni, annak nem 

szabad innen elmaradni, annak ieltétlenül az 

Ipartestület tarka estjén részt kell venni ! 

r 

Irodalom 
A könyv történele 

Fitz Józsei Egyetemi Könyvtar őte, 

hasznos és érdekes munkát végzett ezen 

könyv megirásával A kitünő könny tartalmából 

kiemeljüök: A könyv korszaksi. A könyv 

történetenek nincsen kezdete. Az agyag- 

tablak. A papyrusztekercs. A pergamenkódex. 

A papir hóditó utja. A táblanyomat, szedés- 

nyomás. Coster és Gutenberg. Az ősnyomtat- 

ványok. A modern könyv kialakulása. A gép 

könyve. Stb. A mű a Magyar Szemle Kincses- 

tarában jelent meg. Ára füzve 27 lei, kölve 

40 lei minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepágenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle 

Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét. 

Budapest multja és müvészele 

Gehthon István művészi és mütörténeti 

áró ilyen cimen rendkivül érdekes és tanul- 

sagos könyvet irt. Tartalmából kiemeljük : 

Az Árpádok kora. Az Anjouk kora. Zsigmond 

Maátyas király. A török hódoltság kora. 

Barokk és rokokó. A klasszicizmus keze. Az 

uj Budapest. A könyv a Magyar Szemle 

Kincsestárában jelent meg. Ára füzve 27 lei, 

bkötve 40 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepágenál Cluj. Kérje a Magyar Szemle 

Társaság Kincsestára sorozat teljes jegyzékét 

ööl 

Bngol-német tengerészeti 
tárgyalások 

Londoni jelentés közli, hogy egy német 

bizottság elindult Berlinből Angliába. A bi- 

zottság tagiai az angol kormónnyal a tenge- 

részeti ügyekben folytatnak nagylontosságu 

targyalást. 

..... 

Maszálót ad hérbe a város 
Salonta város vezetősége a Makai zug- 

nál kaszálót ad bérbe. A bérbeadás árlejtésen 

történik s a primár ki is nevezett egy bizott- 

ságot. ! 

ELADÓ a Str. Oituz 16 sz. ház. Ért. 

Guias tanitónál Str. Horia 58. 1-3 

ELADÓ sürgősen elköltözés miatt a Str. 

Reg. Carol II. 105 sz. ház, mely áll 3 pados 

szoba és mellékhelyiségekből. 

ELADÓ 1000 drb. hazai cserép. Str. 
Petőfi 21. 

ELVESZETT egy sárga bőrtokban női 
szemüveg. Becsületes megtaláló illő jutalom 
ellenében adja be Döme könyvkereskedésbe. 

kerület fegyelmi birósága, mint legföbb birói 

tanács itélkezett. Berveni község 
választása ügyében. 

Egy eredménytelen lelkészi meghivás és 

egy megsemmisitett lelkészválasztás után 

a Berveni i relormátusoknál ujabb papválasz- 

tás volt. A ket legtöbb szavazatot kapott 

jelölt : Nagy CGusztáv és Peleskei Sándor 

közül nagy többséggel Nagy Cusztávot 

választottak meg. 

A választás ellen az első megsemmisi- 

tett választáson elbukott Kiss Géza rokonai 

Ismeretes, hogy Siciáun község az Orosi 

Salonta városának. Most arról értesülünk, 

Crisana komb.-NSC 3:0 
Erről a mérkőzésről igencsak kevés jót 

lehet mondani. Az NSCből csak a bátvédek 

dolgoztak erősen, megállapitható, hogy a csa- 

társor nem all hivatása magaslatán. A három 

oradeai játékossal való kisérletezés nem sok 

szerencsével járt. 

Crisana törne- 
NSC törne 5:1 

Az NSC törpék bemutatkozó mérkőzése 

volt. Nem is lehet csodalkozni az eredmé- 

nyen, mert az NSC törpéknek még nincs meg 

a rutinjuk. Igy is megállapitható, hogy az 

NSC törpék ügyesen játszottak. 

Törekvés ifj. -Arpasel 1:1. 

Törvekvés törpe-Arpasel törpe 7:1. 

Kültöldi eredmények 
Ujpest -Ferencváros 0:0. 
Hungária-Attila 3:1. 
Kispest-Bocskay 2:1. 
III. ker. -Phőbus 4:0. 
Dramen vál. (Norvégia)-Magyar ama- 

tőr vál. 2.2. 

n Középeurópalil 
Kunabizottság 

ülésén kisorsolták az első forduló mérkőzéseit 

amelyek junius 16-án, illetve 23-ikán kerülnek 

lebonyolitásra. Az ülésen egyébként egyhan- 

gulag Svájc felvétele mellett döntöttek és a 

svájci csapatok jövőre már belekapcsolódnak 

a kupaküzdelmekbe. 

Az ezévi kupaküzdelmek 16 résztvevő- 

jét négy csoportba osztották, amely beosztást 

alább adjuk, megjegyezve, hogy a pályavá- 

lasztó az első meccsen mindig az előálló csa- 

pat : 

EiIső csoport: Osztrák II. 

SPORT 
Hertzka, illetve Mattea. 

Kizárták 
a herveni nanpválasztásból Miss Géza volt salonta 

segédlelkészt : 

A Királyhagómelléki Református Egyház- ielebbezést adtak be, jóllehet Kiss Géza 

lelkész- közül. 

tározatot is megfelebbezték. 

lebbezésnek, 

választást, uj választás kiirását rendelte el 
azzal, hogy az ujabb választás egy hónapo 

belül megtartandó. A határozat 

Sicláu község 50.000 leit 
fizetett 

kártalanitás fejében 250.000 lejjel tartozik Hizetett Salonta városának. 

mszmmzozsmza 

a második választásnál kizárták a pályázók 

A Carei i egyházmegye felebbezési bi. 

rósága elutasitotta a felebbezést. Ezt a ha 

Az egyházke 
adott a fe 

megsemmisitette a Berveni.i 

rület iegyelmi birósága helyt 

értelmébe 

nem irnak ki ujabb pályázatot és a választá 

csak a legutóbbi pályázok közül történhetik 

hogy Sicláu részlettizetés gyanánt 50.000 lej 

Caironi, illetve Cerjar. 

Csenszlovák IV. (valószinüleg Victori 

Pilsen) -Olasz I. (Juventus, vagy Ambrosiana) 

biró: Ivancsics, illetve Beranek. 

Második csoport : Csehszlovák III. (való 

szinüleg Zsidenice)-Osztrák I. (Rapid), biró 

Olasz IV, (AS Róma)-Magyar II. (való 

szinüleg Ferencváros), biró: Frankenstei 

illetve Zsenisek. 
Harmadik csoport : Magyar IV. (Szege 

FC)-Csehszlovák I. (Slavia, vagy Sparta 

biró : Miess, illetve Pozzoni. 

Olasz II. (Ambrosiana, vagy Juventus) 

Osztrak III. (Ausztria), biró : Ptitzner, illetv 

Klug. 
Negyedik csoport: Osztrák IV. ( 

a bajnokság 4-5-6- 

nhelyezettjei á 
vagy Sparta), biró : Sossi, illetve Majorszk 

Magyar I. (Ujpest)-Olasz III. (Fi 

na), bíró : Krist, illetve Rosenberger. 

Admira (Bécs) Román vál. 

Monferencia leszBaselbe 
az optáns-ügyben 

Bécs. Deterding, a petróleumkirály me 

bizásaból René-Bourbon pármai herceg 

deklődik az optánskövetelések megvéle 

iránt. Egy jórészt külföldiekből álló szindik 

tus alakult Bécsben, amely céljául tüzte ki 

„nagyoptáns követelések' értékesitését. EÉZ 

gzindikatus elsősorban a nemzetközi Dél 

piacnak az optánskövetelésekkel szem 

megrendült bizalmát igyekszik helyreállita 

Éz a törekvés nem maradt eredmény " 

mert az optánskövetelések értékelése haly 

százalékkal emelkedett. Az osztrák szil a 

tus elnöke igen közeli viszonyban áll az 

gol pénzügyminiszterrel és elsősorban ap 

támogatására számit. ; 

Ebben a vonatkozásban mé 

hogy az optánsalapot kezefő Fond 
junius hó végére iontos konferenci t 

össze Baselbe, amelyen azzal a 

loglalkoznak, milyen részleteket 

kamat, vagy tőketörlesztés cimén az alói 

B. 6:1 (3: 

az alapból az eddig befizett összegekből 

(Admira)- ................... 

Magyar III. (valószinüleg Hungaria), biró: Tip .Az Ujság" nyomdája salont 
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